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-Deux inégalités fondamentales

Pour y une var
,
on vent déterminer (ou majorer) des quantités da

type P(IXIa) pour a "gand"
* Ou vent donner des

wh infos for faire hachree
en vert pour les gdes

16/e D↑ valeurs de a. Comportement
- a a

Aire = P((X)>a) des "quenes" de la bideX.

Thereme fot X me va .r
.
et soit aso

.

1- Six est intigrable, ((XK,a) **) (Inigalité de Markoul
a-Six est integrable, (IX-E(X)(a) * (Inigalité de Bienzyme

Tchebytcher) .









Définition Soit (X, Y) un couple de var .
La loi de (x

, Y) est représentée per

toutes les probabilités :

P((x, Y) -> [0, 67 x [c,d)) = P(Xe [a, b], Ye[c,d3)
= P(aXb, Yed) , fab, cd .

On a me notion de densité dans le plan

Définition Une densiti& for R2 est une fonction fil? -> ↑ telle que

① 24x, y) =0 FR
,yER

② if(x,y)de dy = 1
.

- N - *

Notation On utilisera la notation de Lebesque :

684, 7) dady Not.48go01(x ,y de .R2









3 =Nsyo-Agi doc c +1 da Se te
s = x=
Comme dans le cas univerie, la loi ganssienne fore un rôle majeur dans
le plan.

Définition Soit NER" et E une matrice 2x2 à coefficients rels, symétrique
et définie positive. Un couple de var (X, x) fuit une li normale

bivariée de paramètres (N, I) li sa dentité jointe Ex
,y
est définie

par

Ex
,y
(2)= exp - *

*
Ce -NZ (x-N)) FRER


